

שחזור כלכלה אוקטובר 2014

1. במשק מסוים קיימים 1000 פועלים מסוג א' וידוע שכל פועל מסוג א' מסוגל לייצר במשך שנה 10 יחידות X או 20 יחידות Y.

בנוסף קיימים במשק 1000 פועלים מסוג ב' וידוע שכל פועל מסוג ב' מסוגל לייצר במשך שנה 20 יחידות X או 20 יחידות Y.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. אם המשק מעוניין לייצר באופן יעיל 25,000 יחידות X, הוא יעסיק מחצית מהפועלים מסוג א' בייצור מוצר X ומחצית מהפועלים מסוג א' בייצור מוצר Y.

ב. אם המשק מעוניין לייצר באופן יעיל 25,000 יחידות X, הוא יעסיק מחצית מהפועלים מסוג ב' בייצור מוצר X ומחצית מהפועלים מסוג ב' בייצור מוצר Y.

ג. אם המשק מעוניין לייצר באופן יעיל 25,000 יחידות X, הוא יעסיק את כל הפועלים מסוג ב' בייצור מוצר X.

ד. אם המשק מעוניין לייצר באופן יעיל 25,000 יחידות X, הוא יעסיק את כל הפועלים מסוג א' בייצור מוצר Y.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

2. בשנת 2010 הרוויחה משפחה שכר של 100,000 שקלים נטו. למשפחה היה רווח הון של 10,000 שקלים כתוצאה ממכירת נכס שבבעלותה. המשפחה שילמה משכנתא בגובה 9,000 שקלים וכן שילמה ריבית בגובה 1,000 שקלים. בנוסף המשפחה רכשה מניות בבורסה בסכום של 30,000 שקלים ורכשה מנרות ותרופות בסכום של 60,000 שקלים. מכאן שהחיסכון האישי של המשפחה באותה השנה היה?

א. 30,000 שקלים.

ב. 40,000 שקלים.

ג. 49,000 שקלים.

ד. 51,000 שקלים.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

3. הממשלה מעוניינת להגדיל את כמות העגבניות ב- 200 טון על ידי מתן סובסידיה לכל יחידה.

מיוצרת. בהנחה שהממשלה הצליחה להשיג את מטרתה וכמות שיווי המשקל אכן גדלה ב- 200 טון. באיזה מהמקרים הבאים הוצאות הממשלה יהיו נמוכות יותר?

א. כאשר הביקוש יהיה קשיח יותר וההיצע יהיה גמיש יותר.

ב. כאשר הביקוש יהיה גמיש יותר וההיצע יהיה קשיח יותר.

ג. כאשר הביקוש יהיה קשיח יותר וההיצע יהיה קשיח יותר.

ד. כאשר הביקוש יהיה גמיש יותר וההיצע יהיה גמיש יותר.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

4. יחס הרזרבה בענף הבנקאות הוא 25%. ידוע שהציבור מחזיק סכום קבוע במזומן.

כעת חל במשק עירוני פנימי שלילי בגובה 500 שקלים. לפיכך ניתן להסיק ש:

א. כמות הכסף יקטן ב- 1,000 שקלים.

ב. כמות הכסף במשק תקטן ב- 1,500 שקלים.

ג. ההלוואות יקטנו ב- 2,000 שקלים.

ד. בסיס הכסף יקטן ב- 500 שקלים.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

5. במשק מסוים (משק סגור) ידוע שהנטייה השולית לצרוך (MPC) שווה ל- 0.8, הנטייה השולית להשקיע (MPI) שווה 0.2 ובנוסף ידוע שקיים במשק מס יחסי בגובה 25% מהתוצר. הממשלה החליטה להעלות את המסים הקבועים ב- 100 שקלים. לפיכך:

א. תוצר שיווי משקל יקטן ב- 400 והצריכה הפרטית תקטן ב- 320.

ב. תוצר שיווי משקל יקטן ב- 550 וההשקעות יקטנו ב- 240.

ג. תוצר שיווי משקל יקטן ב- 400 והצריכה הפרטית תקטן ב- 190.

ד. תוצר שיווי משקל יקטן ב- 550 וההשקעות יקטנו ב- 260.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

6. במשק מסוים קיימים 10 שדות בהם מגדלים תפוחי אדמה ו- 10 שדות בהם מגדלים עגבניות.

במשק 55 עובדים. מחיר ק"ג תפוח אדמה הוא שקל אחד ומחיר ק"ג עגבניות הוא 2 שקלים.

להלן התפוקה המיוצרת בכל שדה תפוחי אדמה ובכל שדה עגבניות.

עובדים	תפוקה כוללת תפוחי אדמה	תפוקה כוללת עגבניות
1	60	40
2	100	70
3	120	95
4	127	101

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. השכר לעובד שווה ל- 40 ש"ח. רווחי בעלי שדה תפוחי אדמה הם 70 שקלים ורווחי בעלי שדה עגבניות הם 100 שקלים.

ב. השכר לעובד שווה ל- 20 ש"ח. רווחי בעלי שדה תפוחי אדמה הם 50 שקלים ורווחי בעלי שדה עגבניות הם 140 שקלים.

ג. השכר לעובד שווה ל- 20 ש"ח. רווחי בעלי שדה תפוחי אדמה הם 60 שקלים ורווחי בעלי שדה עגבניות הם 130 שקלים.

ד. השכר לעובד שווה ל- 30 ש"ח. רווחי בעלי שדה תפוחי אדמה הם 85 שקלים ורווחי בעלי שדה עגבניות הם 105 שקלים.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

7. מוצר X מיוצר בארץ ונמכר בארץ ובחו"ל. הממשלה מעוניינת להגדיל את היצוא ומתלבטת בין שני חלופות:

חלופה 1: סובסידיה בגובה 10 ש"ח לכל יחידה מיוצאת.

חלופה 2: סובסידיה בגובה 10 ש"ח לכל יחידה מיוצרת.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. הצרכנים יהיו אדישים בין החלופות והיצרנים יעדיפו את חלופה II.

ב. היצרנים יהיו אדישים בין החלופות והיצרנים יעדיפו את חלופה II.

ג. היצרנים והיצרנים יעדיפו את חלופה II.

ד. היצרנים והיצרנים יעדיפו את חלופה I.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

8. להלן נתוני החשבונאות הלאומית במשק פתוח:

תשלומי שכר 1,000, רנטות וריביות 600, מס חברות 200, דיבידנדים 500, רווחים לא מחולקים 300, מס הכנסה 700, תשלומי העברה 200, צריכה ציבורית 800, יבוא 400, יצוא 200, צריכה פרטית 1200.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. ההשקעה הנקייה של המשק 500 והחסכון האישי שווה 300.

ב. ההשקעה הנקייה של המשק 700 והחסכון האישי שווה 500.

ג. ההשקעה הנקייה של המשק 1000 והחסכון האישי שווה 600.

ד. ההשקעה הנקייה של המשק 600 והחסכון האישי שווה 400.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

9. להלן נתונים אודות ההוצאה המשתנה הממוצעת לייצור שולחנות במפעל מסויים:

5	4	3	2	1	כמות X
18	14	12	15	20	עלות משתנה ממוצעת (AVC)

בנוסף ידוע כי לפירמה יש גם עלות קבועה בגובה 40 שקלים.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. אם מחיר המכירה של מוצר X הוא 15 שקלים הפירמה תייצר 3 יחידות בטווח הקצר.

ב. אם מחיר המכירה של מוצר X הוא 22 שקלים הפירמה תייצר 3 יחידות בטווח הקצר.

ג. אם מחיר המכירה של מוצר X הוא 20 שקלים הפירמה תייצר 4 יחידות בטווח הארוך.

ד. אם מחיר המכירה של מוצר X הוא 15 שקלים הפירמה תייצר 3 יחידות בטווח הארוך.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

10. במשק סגור המצוי באבטלה הנטייה השולית לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה היא 0.8 והנטייה השולית להשקיע היא 0.2. בנוסף ידוע שבמשק קיים מס יחסי בגובה 25% מהתוצר ושקיים פער תוצר בגובה 1000. לפיכך ניתן להסיק ש:

א. אם הממשלה תחליט להקטין את הוצאותיה ב- 100, התוצר יקטן ב- 400 והגרעון בתקציב הממשלה יגדל ב- 45

ב. אם הממשלה תחליט להקטין את הוצאותיה ב- 100, התוצר יקטן ב- 480 והגרעון בתקציב הממשלה יקטן ב- 25.

ג. אם הממשלה תחליט להקטין את הוצאותיה ב- 100, התוצר יקטן ב- 500 והגרעון בתקציב הממשלה יגדל ב- 25

ד. אם הממשלה תחליט להקטין את הוצאותיה ב- 100, התוצר יקטן ב- 250 והגרעון בתקציב הממשלה לא ישתנה

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

11. במשק מסוים (משק סגור) ידועים הנתונים הבאים:

תוצר תעסוקה מלאה שווה 3000.

תוצר שיווי משקל שווה 4000.

הנטייה השולית להוציא (MPE) שווה 0.75.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. קיים פער אינפלציוני בגובה 250 ואם הממשלה מעוניינת להימנע מעליית מחירים עליה לצמצם את הביקוש המצרפי

ב. קיים פער דפלציוני בגובה 250 ואם הממשלה מעוניינת להימנע מעליית מחירים עליה להגדיל את הביקוש המצרפי

ג. קיים פער אינפלציוני בגובה 200 ואם הממשלה מעוניינת להימנע מעליית מחירים עליה להקטין את הביקוש המצרפי

ד. קיים פער דפלציוני בגובה 200 ואם הממשלה מעוניינת להימנע מעליית מחירים עליה להגדיל את הביקוש המצרפי.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

12. מוצר X מיוצר בתנאי תחרות משוכללת. לאחרונה חלו במשק שני שינויים:

(1) מחיר חומר הגלם המשמש לייצור מוצר X עלה.

(2) הכנסת הצרכנים הרוכשים את מוצר X ירדה.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. אם כמות שיווי המשקל עלתה, אז מוצר X הוא בהכרח מוצר נורמלי.

ב. אם כמות שיווי המשקל תקטן, אז מוצר X הוא בהכרח מוצר נורמלי.

ג. אם כמות שיווי המשקל עלתה, אז מוצר X הוא בהכרח מוצר נחות

ד. אם כמות שיווי המשקל תקטן, אז מוצר X הוא בהכרח מוצר נייטרלי.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

13. בעקבות מלחמת צוק איתן ואובדן הכנסות של מגדלי החסה בעוטף עזה הממשלה החליטה להעניק סובסידיה למגדלי החסה בעוטף עזה בלבד. למגדלי החסה בשאר הארץ לא ניתנה סובסידיה. לפיכך ניתן להסיק ש:

א. כמות החסה המיוצרת בעוטף עזה תגדל, כמות החסה המיוצרת בשאר אזורי הארץ לא תשתנה ומחיר החסה לצרכנים יעלה.

ב. לא ניתן לדעת מה יקרה לכמות החסה המיוצרת בעוטף עזה, כמות החסה המיוצרת בשאר אזורי הארץ לא תשתנה וכמות החסה המיוצרת סה"כ תגדל.

ג. כמות החסה המיוצרת בעוטף עזה תגדל, כמות החסה המיוצרת בשאר אזורי הארץ תגדל ומחיר החסה לצרכנים ירד.

ד. כמות החסה המיוצרת בעוטף עזה תגדל, כמות החסה המיוצרת בשאר אזורי הארץ תקטן וכמות החסה המיוצרת סה"כ תגדל.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

14. הממשלה מעוניינת להביא לעלית מחירי העגבניות במשק. איזו מהפעולות יכולה להביא להשגת מטרת הממשלה?

א. קביעת מכסות צריכה של עגבניות.

ב. העלאת מחיר העגבניות וקניית עודפי ההיצע על ידי הממשלה במחיר זה.

ג. התרת יבוא של עגבניות במחיר נמוך ממחיר שיווי המשקל.

ד. העלאת מחיר העגבניות וקניית עודפי הביקוש על ידי הממשלה במחיר זה.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

15. להלן הפעולות שנרשמו בשנה האחרונה במאזן התשלומים של המשק, במיליוני דולרים:

תשלומי ריבית לחו"ל 20, העברות חד צדדיות שהתקבלו מחו"ל 50, יבוא 200, יצוא 150, השקעות של זרים במשק 100, השקעות של תושבי המשק בחו"ל 10.

לפיכך ניתן להסיק ש:

א. יתרות המט"ח של המשק גדלו ב- 70

ב. יתרות המט"ח של המשק קטנו ב- 90

ג. יתרות המט"ח של המשק גדלו ב- 50

ד. יתרות המט"ח של המשק קטנו ב- 100

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

16. בנק ישראל החליט להוריד את שער הריבית במשק. לפיכך ניתן להסיק ש:

ב. תנועות ההון הנכנסות למשק יגדלו ויתרחש פיחות בשער החליפין.

ב. תנועות ההון הנכנסות למשק יקטנו ויתרחש פיחות בשער החליפין.

ג. תנועות ההון הנכנסות למשק יקטנו ויתרחש תיסוף בשער החליפין.

ג. תנועות ההון הנכנסות למשק יגדלו ויתרחש תיסוף בשער החליפין.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

17. משק מסוים מייצר שני מוצרים X ו Y. ידוע שעקומת התמורה היא קו ישר.

במשק חל שיפור טכנולוגי כך שניתן לייצר לכל כמות של יחידות Y כמות כפולה של יחידות X.

לפיכך:

א. העלות האלטרנטיבית השולית בייצור מוצר Y תגדל פי 2.

ב. העלות האלטרנטיבית השולית בייצור מוצר X תגדל פי 2.

ג. העלות האלטרנטיבית השולית בייצור מוצר Y תקטן פי 2.

ד. לא ניתן לדעת מה יקרה לעלות האלטרנטיבית השולית בייצור מוצר X.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

18. פירמה מייצרת בתנאי תחרות משוכללת. לפיכך ניתן להסיק ש:

- א. אם ידוע שהעלות השולית (MC) במגמת עליה והעלות המשתנה הממוצעת (AVC) במגמת ירידה הפירמה לא תייצר בטווח הקצר.
- ב. אם ידוע שהעלות הכוללת הממוצעת (ATC) במגמת ירידה וגם העלות המשתנה הממוצעת (AVC) במגמת ירידה הפירמה לא תייצר בטווח הקצר.
- ג. תשובות א' ו' ב' נכונות.
- ד. אם ידוע שהעלות השולית (MC) במגמת עליה והעלות המשתנה הממוצעת (AVC) במגמת עליה הפירמה לא תייצר בטווח הקצר.
- ה. אם ידוע שהעלות הכוללת הממוצעת (ATC) במגמת ירידה והעלות המשתנה הממוצעת (AVC) במגמת עליה הפירמה לא תייצר בטווח הקצר.

19. להלן נתונים מתוך החשבונאות הלאומית של משק פתוח:

צריכה פרטית 1,800, הוחים שלא חולקו 150. צריכה ציבורית 750, הכנסה פנויה 2,400, השקעה מקומית נקייה 1,500, גרעון בתקציב הממשלה 300. לפיכך ניתן להסיק ש:

- א. החיסכון הפרטי הוא 800 ועודף היבוא הוא 1250.
- ב. החיסכון הפרטי הוא 1000 ועודף היבוא הוא 700.
- ג. החיסכון הפרטי הוא 750 ועודף היבוא הוא 800.
- ד. החיסכון הפרטי הוא 600 ועודף היבוא הוא 1050.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.

20. במשק מסוים (סגור) ידועים הנתונים הבאים:

קיים פער דפלציוני בגובה 500.

תוצר תעסוקה מלאה שווה ל- 10,000 שקלים.

הנטיה השולית להוציא שווה 0.8.

לפיכך ניתן להסיק ש:

- א. תוצר שיווי משקל שווה ל- 9500.
- ב. תוצר שיווי משקל שווה ל- 6000.
- ג. תוצר שיווי משקל שווה ל- 8000.
- ד. תוצר שיווי משקל שווה ל- 7500.

ה. תשובות א' - ד' לא נכונות.